音乐才子变身电竞"冠军教头"

记EDG电子竞技俱乐部总经理兼总教练姬星

□法治报记者 季张颖

在2018雅加达亚运会上,中 国团队斩获英雄联盟表演赛金牌, 电子竞技迎来属于中国的高光时 刻。这属于中国电竞国家队的第一 块金牌, 也是对作为英雄联盟项目 国家队总教练的姬星最好的评价。

从一名科班出生的音乐才子跨 界成为电竞行业的"冠军教头" 从一个职业俱乐部的新人到电竞领 域全球首位大满贯教练, 姬星的身 上浓缩着中国电竞规范化发展的-步步历程。而他,作为一名年轻的 专业电竞教练,也把党建的红色描 绘成青春的底色, 为上海电竞之都 建设贡献着自己的力量。

学霸与电竞的"不解之缘"

在电竞圈, 更多的人习惯叫姬 星"阿布"。"在国外留学那会儿, 我的声乐老师给我取名为 Aaron, 因为这个名字希腊语里有睿智的意 思,老师觉得很适合我,我也很喜 欢,后来就英译了过来。

姬星说,在进入电竞行业之前, 自己只做过一件事,就是唱歌。"从4 岁起,我就开始学习声乐,到了大学 "由于 里读的也是声乐歌剧专业。 "曲不离口、偷不了懒"的专业属性, 加上从小父母管教就较严厉, 姬星 除了专业的学习之外似乎别无其 他,更没有打过什么游戏,是个传统 意义中的学霸。仅仅是到大学毕业 音乐会前夕, 姬星才有了些许属于 自己的闲暇时光。

《英雄联盟》在年轻人 彼时, 中掀起一股热潮,没有任何游戏基 础的姬星上手很慢。姬星说, 当时 白己就特别好奇. "游戏里这些厉 害的人到底是如何打的?"为此, 敢想敢做的姬星联系到了一家电竞 职业俱乐部去"一探究竟", 可能是我本身就带着研究的视角和 方式入了场, 让我看到了当时尚处 于萌芽状态的国内电竞行业的现状 和希望。'

事实证明, 学霸到哪儿都是学 在姬星 2012 年加盟 WE 战队 刚刚踏上职业电竞人历程的这一 年,他就和队友们一起拿下了中国 英雄联盟项目首个世界冠军。2014 年,为追逐电竞梦想,姬星踏上了 上海这片充满希望和机遇的热土, 在超竞集团的邀请下,以主教练的 身份加盟了 EDG 俱乐部。

正向引领电竞运动发展

相较于其他国家, 电竞在中国 起步较晚,尚处于一个新兴行业。 为了推动行业规范化发展, 姬星在 行业内率先提出建设一套青训体 系。在为期一个月的营期, 姬星会 对每个选手、青训营的筛选机制和 流程、教练员的工作形态、每个环 节的评估, 以及到最后营内组队联 赛都全程参与其中

除了专业上的赋能, 姬星也不 忘关注每一个队员的日常生活与精 神状态,建立健全完善的科学管理 制度,推广"健康电竞"的理念, 做好他们的"引路人"和"大家

"因为我希望我们不只是一 个专业性很强的俱乐部, 更是一个 充满人情味的组织,能向社会传递 更多电竞正能量。

姬星职业 生涯里带讨很多选 手. 随着选手数量和竞技项目分部 数量的增加, 他和团队认识到, 选 手不但要打好自己的职业成绩,也 需要有一个健康的身心状态。长久 的日常训练, 电竞选手容易患有腕 腱鞘炎腱鞘囊肿、腕管综合征、腰 背肌筋膜炎、腰肌劳损等职业伤病 问题。为关爱队员全周期健康成 长,2018年,在姬星的推动下 EDG 正式在俱乐部内常设俱乐部队 医岗位。2020年, EDG 正式成立 俱乐部健康管理中心,成为国内首 个设立该部门的电竞俱乐部, 在行 业内率先走出一条职业选手身体、 心理双重健康发展的规范之路。

而在作为职业电竞人的从业经 历中, 姬星还高度重视俱乐部员工 及选手的思想建设,致力将党员的 优秀个人意志品质在俱乐部乃至电 竞行业不断传承。

"对我来说,成就他人远比成就 自己更快乐。 "不论是在战队内、行 业里还是社会领域, 姬星都发挥新 兴领域电竞青年的个人影响力,正 向引领电竞运动员更优质发展,正 面推广电竞青年的体育精神, 为上 海电竞之都建设作出自己的贡献。



"企业合规不是一阵风,而是一条路"

□法治报记者 胡蝶飞

"企业合规不是一阵风,而 是一条路!"昨天,以"多维、融 --企业合规与刑事律 合、拓展-师参与"为主题的第十三届博和 法律论坛在静安洲际酒店召开。 来自法学界的专家学者、律师及 诸多企业管理者等与会者,首次 从商事法、行政法、刑事法等多 维、融合角度,深入探讨企业合 规问题。论坛还同时发布了研究 性课题"新时代我国企业刑事合 规理论与实践综述"的阶段性成

2020年3月起,最高人民检 察院主导开展涉案企业合规改革 试点工作,目前已在全国范围内 推开, 标志着我国企业合规迈向

记者注意到,此次发布的研 究成果接近5万字,以问题为导 向,从单位刑事责任归属原理、 合规监管人的法律地位及监管义 务、有效合规的评价标准、刑事 合规的行刑衔接机制等 11 个方 面,对法学界和实务界的立场、 观点作了系统性梳理,以期为继 后的刑事合规的研究和司法实践 提供"索引"

研究课题成果显示. 为,企业合规制度具有现实必要 性, 当下企业刑事合规的试点工 作有必要进一步推进推广,并将

产生的经验上升立法,为优化营 商环境提供坚实的法律支持。

如在程序法上,我国《刑事 诉讼法》并未确定针对单位的附 条件不起诉制度,仅仅凭借酌定 不起诉以及认罪认罚从宽,会造 成合规激励价值有所折扣, 立法 上确立合规不起诉成为一项比较 现实的任务。

也有专家持反对意见, 认为 应当尽可能挖掘既有规范资源, 只有在无法通过既定实在无法合 理解释某一问题时,才有谈及立

为避免企业合规沦为纯粹的 纸面计划,成为企业逃脱责任的 借口, 合规的有效性评价标准成 为核心问题。

有专家建议,应针对不同阶 不同规模、不同领域、不同 犯罪性质、不同严重程度的企业, 设置差异化有效性衡量标准。

了解不同行业各种类型企业 合规过程中的痛点、难点、重点 问题,通过融合商事法、行政法、 刑事法下的企业合规理论,借鉴 央企、国企、外企、民企等合规 实践经验,将我国企业合规全面 落至实处,成为理论学界与司法 实务界亟需探索研究的课题。

此次论坛由上海市犯罪学学 上海市普陀区法学会、华东 政法大学刑事法学院、博和汉商 律师事务所联合主办。

新形势新任务下 面对疫情尤其需要科学理性

12月7日, 国务院联防联控机制发布关于优化防疫措施的"新十 条"。这也标志着,我国在过去三年防疫的巨大成绩基础上,与时俱进地 调整防疫策略,防疫形势进入了一个新的阶段。

在护好自己的基础上把医疗资源留给最需要的人

政策的调整是依据病毒发展的最新特 点,防控措施进一步精准科学。落实"新 十条"的初期,包括相关部门、医疗机构 和市民,都要有一个心态调适的过程,有 一个如何应对新问题的过程。

身边的同事、楼里的邻居,居家隔离的 患者确实正在增多。由于核酸结果不再是 出入一些场所的"硬指标",许多市民转而 购买抗原自测、这些都在客观上加大了市 民对感冒及退烧类药品的购买量。有些居 民自测显示"阳"了,即便症状较轻,内心仍 紧张焦虑,认为到医院看看方可安心;也有 的居民是因为家里没药了, 所以到发热门 诊去开处方、拿点药,再回家治疗。

健康意识诚为可贵, 但恐慌和焦虑心

理大可不必、囤积药物和盲目就医更不可 取。无论是临床数据,还是阳过的患者自 述,病毒对大多数人来说并没那么可怕。这 几天, 多名专家及临床医生通过社交平台 一再提示,随着病毒变异,当下绝大多数感 染者是轻症或无症状感染者,重症比例比 较少。所以,如果症状不太严重,就安心居 家吃药隔离,把真正需要的救急通道让给 重症和其他疾病的市民, 不然急救电话变 成热线,排队打不进去,耽搁那些急需救治 的人,就会造成严重后果。此外,也有专家 提醒,市民用药应适量并遵循官方提示,如

果因为超量购药导致过度叠加用药、反而 损害健康,实在是得不偿失。据报道,已经 发生过多混用感冒药物而需抢救的案例。

从关爱他人的视角出发,更不应该盲 目围药、在没有必要的前提下抢占医疗资 源。有药的人不再抢购药品,就是为缓解 城市用药紧张出一份力:轻症患者在家科 学吃药观察,就是把有限的医疗资源省出 来、留给危重患者、使需要治疗的人群、 重症患者能够得到及时有效地转诊和治 疗。除了关爱重症患者,当前非必要不就 医, 也是在帮医院减轻压力, 帮医生减轻 工作量。近日, 国家卫生健康委在行业内 和系统内再次重申二级以上医院和具备条 件的基层医疗卫生机构发热门诊要应设尽 设,应开尽开;北京已有多区更新发热门 诊名单, 加大药品供应力度, 这些都将更 好地满足和适应防控新形势新任务下、市 民在求医问药方面的新需求。

我们期盼早日回归正常生活,就要尽 快、尽力、尽早去克服在奔赴正常生活过程 中遇到的新困难。疫情面前,尤其需要科学 理性:共渡难关,尤其需要同心协力。按需 就医买药, 在保护好自己的基础上把医疗 资源和感冒发热药品留给最需要的人,这 就是普通人共克时"疫"的最美姿态,是我 们一起迈过面前这道坎的最好方式。

新形势新任务之下,减轻医疗挤兑极为关键

目前,大家最关心的问题是,感染高峰时 期是否会出现医疗资源挤兑。从国际经验来看, 感染者中需要入院治疗的人数大概占8%,据测 算,我国届时每天将达到25万人左右,而我国 目前总病床数已经达到944万,考虑到预留其 他患者床位数、随着毒力降低患者平均住院天 教缩短等因素,我国总体医疗资源也还算充足。 而且,我们还有建设方舱医院的经验。

而在人口千万级大城市, 高峰期日入院量 可以达到 1.5 万-2 万。这个数值看起来很高, 但是就我国大城市目前的医疗水平而言,这也 是可以完全应对的。

如北京,2021年度的医疗系统、每天接诊 病人达80万,拥有床位数12.7万,日常使用率 约55%。另外,目前又新建了约2.3万张方舱医 院床位。所以,即便是在疫情最高位的时候,北 京的医疗系统也不会受到太过严重的冲击。

而对于目前最薄弱的重症病人治疗问题。 北京的医疗系统也大体能够应付。根据复旦大 学公共卫生学院对上海春季疫情的统计,累计 感染者 61.2 万, 其中重症患者 1485 例, 重症 率为 0.23%。按此计算,感染高峰期,北京每 日危重病人数量大致为 460人, 这也是目前北 京市医疗资源可以承受的。

当然,面对防疫新形势下的新任务,我们 也不能麻痹大意, 仍需要政府、社会、单位和 个人继续落实好四方责任, 共同争取以最小的 损失平稳度过第一波感染高峰。

具体来说, 当务之急的工作, 首先是要避 免一放了之,应该采取适度的限流措施进行 "削峰",即降低高峰期感染人数,减少医疗系 统压力。北京将养老机构、儿童福利机构、学

校等重点场所, 进行特殊管理, 就是当前形势

下的必要之举。

与此同时, 要将医疗系统快速由防传染模式 转向防重症模式。最关键的是,要防止民众惊慌 导致的医疗挤兑, 医护人员感染导致的医疗系统 救治能力下降, 以及无序治疗导致的病毒向普通 住院区的蔓延。

为此,应加快医疗资源整体部署,快速建立 分级诊疗制度,轻症患者在二级以下医院治疗, 只有重症患者到三级医院治疗; 如北京及时增加 新冠救治定点医院、"黄码"医院数量,就不仅 有利于优化医疗资源配置,精准收治新冠患者, 还将有效减少对常规医疗系统的冲击。

加大推进老年人的疫苗接种力度, 也是当前 任务的重中之重。在防疫措施持续优化的同时, 北京等地就及时发布了老年人群的新冠疫苗接种 工作安排, 也正是基于此种现实紧迫性。当然, 在推进接种过程中, 也应宣传教育与说服工作优 先,并及时公布不良反应率,减少民众恐慌,增 加接种意愿。

此外, 个人也需主动做好防护, 积极学习防 疫知识,准备好必要的药品,做好防疫第一责任 人的角色。

社区等基层组织也需及时调整、转变工作内 容,做好新形势宣传、防疫科普,包括感染者如 何居家、如何用药,适时跟进针对后疫情时期社 区居民的心理咨询、疏导等服务,应成为基层工 作的新任务。

疫情三年来, 我们经受住了方方面面的考 验,也已经在防疫中积累了丰富的经验,有理由 相信,在接下来抗击奥密克戎疫情的过程中,我 们也一定能以最小代价平稳度过危机, 早日让社 会生活回归正常。 综合新京报、北京晚报等

(谚路 整理)